

# Здравствуй, юность в сапогах!



Встреча с военным комиссаром города Славутич подполковником Андреем Бидненко состоялась накануне весеннего призыва граждан Украины на срочную воинскую службу, согласно п. 17 ч. 1 ст. 106 Конституции Украины и выполнения Закона Украины «О воинской обязанности и воинской службе».

— Андрей Александрович, молодежь Славутича интересуется вопросом призыва на службу в Украинскую армию. В СМИ часто можно услышать выступления высокопоставленных чиновников, которые говорят о полном переходе на контрактную форму службы, а как обстоит дело в реальной жизни?

— Могу успокоить всех молодых людей, которые желают пройти срочную службу в армии: весенний призыв будет в апреле–мае. Скажу даже больше: согласно Указу Президента от 9 ноября 2012 года №635, состоится и осенний призыв на срочную службу в октябре–ноябре 2013 года. Действительно, президент и руководство страны идут твердым курсом на создание Украинской армии на контрактной основе. Для осуществления этой задачи необходимо провести реорганизацию армии, создать материально-техническую и социальную базу, провести сокращение числен-

ного состава. В своем интервью газете «Флот Украины» от 20 февраля 2013 президент Украины подчеркивает, что решение выше сказанных и еще некоторых вопросов, касающихся 100%-го перехода украинской армии на контрактную основу, заставляют нас принимать окончательное решение по срокам перехода с учетом возможностей государства решить эти проблемные вопросы. Сегодня могу сказать, что и в 2014 году будут проведены призывы на срочную службу в Украинскую армию. Одновременно будет проводиться сокращение численного состава армии, что скажется на плановой численности призывников. Если мы обычно призываем 20–25 человек, то уже в этом году численность призывников будет меньше.

— Славутичан, а точнее – родителей будущих призывников, очень волнует вопрос: «Где будут служить их дети?» Не попадут ли ребята в какие-то «горячие точки»?

— Военнослужащие срочной службы не направляются в миротворческий контингент или «горячие» точки. Сегодня в украинской армии существует принцип территориальности. Призывники направляются на службу в регионы, приближенные к месту жительства. Учитываются пожелания призывников и состояние здоровья. Славутич находится в Киевской области, и ребята будут направляться на службу в пределах Киевской, Черниговской или Сумской областей. Возможно, по желанию, призывник будет направлен в Крым или в другую область, при наличии заявки в горвоенкомате.

— На сегодняшний день в стране, где существует проблема с рабочими местами, когда многие производства становятся банкротами, молодые люди, и не только юноши, смотрят на контрактную форму службы как на возможность получения рабочего места или получения специальности. А что на самом деле представляет собой контрактная служба?

— Молодые люди, независимо от пола, подписывают контракт сроком на 3 года или 5 лет. Согласно данному контракту, воин-контрактник обеспечивается жильем в общежитии, обмундированием, получает зарплату, рабочий день определяется регламентом, обеспечивается одноразовым бесплатным питанием. Также «контрактнику» полагается 30 суток отпуска и одноразовая материальная помощь.

— А сегодня славутичане где-то служат по контракту?

— Да, служат. Совсем недавно заключил трехлетний контракт Егор Иванов и проходит службу на корабле «Славутич». Время службы – с 9 до 18 часов, он обеспечен четырехразовым питанием и заплатой до 3,5 тысячи гривен. Еще одна особенность контрактной службы – это возможность одновременной заочной учебы. Уже третий год служит по контракту Анжела Исмаилова. Сегодня она учится в Полтаве в военном колледже. В нашем военкомате служит по контракту Светлана Алексеев.

— Что необходимо для поступления на службу по контракту?

— Контрактниками могут стать молодые люди, обладающие хорошим здоровьем, в возрасте от 18 до 40 лет (женщины – от 18 до 35 лет), который имеют возможность, согласно законодательству Украины, нести воинскую службу в рядах Украинской армии.

Более подробно о контрактной службе мы будем рассказывать на традиционных встречах в Славутичском центре занятости.

— Служба в армии: что она дает человеку?

— Армия делает из молодого человека настоящего мужчину. Она учит его быть самостоятельным, сознательным, умеющим принимать какие-то решения. Не надо бояться армии! Она помогает возмужанию. А тем, кто планирует идти на воинскую службу в следующем году, могут посоветовать еще и приобрести какую-то специальность, например, водителя.

Беседовал Вадим ИВКИН,  
фото автора